

805292

*Пролетарии всех стран, соединяйтесь!*

# ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС  
и районного Совета депутатов трудящихся  
Кемеровской области

Год издания XXI-й

№ 35 (1568)

Четверг,

28

Апреля

1955 года

Цена 10 коп.

**Работники сельского хозяйства! Боритесь за мощный подъем всех отраслей социалистического сельскохозяйственного производства! На основе нового порядка планирования лучше используйте земельные угодья и имеющиеся резервы в колхозах и совхозах! Дадим стране больше зерна, мяса, молока, шерсти, хлопка, льна, сахарной свеклы и других сельскохозяйственных продуктов!**

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1955 года).

## Выше уровень культурно- массовой работы

Осуществление решений январского Пленума ЦК КПСС требует от партийных и советских организаций проявлять больше заботы об удовлетворении культурных запросов тружеников села, о повышении уровня всей политico-воспитательной и культурно-массовой работы. При этом деятельность клубов, библиотек, изб-читален должна строиться так, чтобы она способствовала решению хозяйствственно-политических задач.

В нашем районе есть хорошие примеры в работе учреждений культуры. Взять хотя бы Покровскую сельскую библиотеку (заведующая М. С. Степаненко). Здесь создан широкий читательский актив, готовится читательская конференция по роману Г. Николаевой «Жатва», налажена пропаганда передового опыта и достижений науки. Сейчас в библиотеке оформлен монтаж на тему «Что такое кукуруза».

С лучшей стороны можно отметить также Кубаевский сельский клуб. Он хорошо оформлен, содержит в порялке; имеются плакаты о квадратно-гнездовом способе сева кукурузы и посадки картофеля. Заведующий клубом т. Клиничев активно участвует в общественной работе; его часто можно видеть на фермах в роли агитатора среди колхозных животноводов или за выпуском стенной газеты.

По так поставлено дело далеко не везде. Многие клубы, библиотеки, изб-читальни по-прежнему не являются настоящими очагами культуры, работают в отрыве от жизни, не отвечают требованиям нынешнего этапа в развитии сельского хозяйства. Нередко сам вид клубов не соответствует их назначению: в них грязно, неуютно, допускаются факты недостойного поведения со стороны отдельных посетителей, особенно из среды молодежи.

Нетерпимым в работе некоторых клубов и библиотек является то, что они слабо участвуют в пропаганде решений январского Пленума ЦК КПСС. В этом отношении резкой кри-

тике был подвергнут на днях заведующий Николаевским сельским клубом т. Пятайкин. Он оказался совершенно несведущим человеком в вопросах передовой агротехники, не смог даже ответить, кто в колхозе является лучшей дояркой или свинаркой и каковы их трудовые показатели. Спрашивается, как он будет организовывать соревнование, как он сумеет передать лучший опыт, если сам в нем не разбирается?

Это говорит о том, что отдельные наши работники культуры не изучают глубоко постановления партии и правительства, не совершенствуют свои знания, работают вне связи с теми практическими задачами, над которыми трудятся сегодня колхозники и механизаторы. С подобным верхоглядством надо быстрее покончить, сделать сельские клубы и библиотеки подлинными проводниками политики партии в области сельскохозяйственного производства, опорными пунктами пропаганды передового опыта в земледелии и животноводстве.

Сейчас, когда развертываются полевые работы, от работников культуры требуется особая оперативность и творческая инициатива. Центр тяжести культурно-массовой работы должен быть перенесен в поле, туда, где решается судьба весеннего сева. Организовать культурное обслуживание хлеборобов, оживить с этой целью художественную самодеятельность, поднять роль стенной печати, использовать все средства наглядной агитации — все это нужно пустить в ход. Большую помощь в чтении лекций и докладов, в проведении бесед и читок газет призвана оказать сельская интеллигенция, комсомольцы.

Задача парторганизаций, сельских Советов — усилить руководство деятельностью клубов и библиотек. Только при этом условии можно рассчитывать на расширение размаха культурно-просветительной работы и улучшение ее идеиного содержания.

*В поход за выращивание кукурузы!*

### Призыв усть-сергинцев поддержан

Мы, учащиеся Усть-Чебулинской семилетней школы, поддерживаем инициативу усть-сергинских школьников по выращиванию кукурузы. Берем на себя обязательство посадить и вырастить в колхозе «18-й партсъезд» семенную кукурузу на площади 1 га, добиться урожайности 20 центнеров початков с гектара. К предпосевной работе по

выращиванию кукурузы мы уже приступили: делаем ящики под рассаду, приготовили удобренную землю. Колхозный агроном Е. К. Петрова знакомит нас с агротехникой возделывания кукурузы.

Кабина, Кузьмин,  
Расщуккина, учащиеся  
У-Чебулинской семилетней  
школы.



### Обязательство выполнено

В первых числах апреля, на собрании, посвященном обсуждению Обращения Всемирного Совета Мира о запрещении атомной войны, лесозаготовители Малиновского лесозаготовительного пункта взяли на себя обязательство месячный план лесовывозки выполнить досрочно, к 15 апреля.

Малиновцы сдержали свое слово. На 16 апреля месячный план был выполнен на 140,5 процента. Сейчас лесозаготовители с большим патриотическим подъемом соревнуются за новые производственные успехи. Подсчитав свои возможности, они взяли на себя дополнительное обязательство: к 1-му Международному празднику 1-го Мая завершить выполнение плана первого полугодия по лесозаготовкам.

Дружно идет работа на мастерском лесозаготовительном

участке т. Морозова. На протяжении всего рабочего дня притягично рокочет «ПЭС-12-200» электромеханика т. Чеснокова, обеспечивающая бесперебойную работу шести электронных вальчиков и раскряжевщиков тт. Грибкова, Максимова, Поддубного и других. Одни за других, пробиваясь по тайге с тяжелым грузом древесины, рыча моторами, проходят в сторону речки тракторы «КТ-12». По количеству рейсов и вывезенной к сплаву древесины впереди идут трактористы комсомолец Сергей Лавренов и Соседкин Н.

Борясь за досрочное выполнение плана 1955 года — завершающего года пятой пятилетки, лесозаготовители активно участвуют в предмайском социалистическом соревновании.

Д. Егорычев,  
зам. директора ЛПХ по полит-  
ической части.

### Навстречу 1 Мая

С большим подъемом коллектива промышленных предприятий страны несут трудовую вахту в честь всенародного праздника трудящихся — 1 Мая.

Новыми трудовыми успехами встречают 1 Мая уральские шахтеры. 24 апреля комбинат «Свердловскуголь» досрочно завершил четырехмесячную программу. От снижения себестоимости топлива получено 2304 тысячи рублей сверхпланово-

вой экономии. Отвечая на призыв Коммунистической партии давать Родине больше угля, горняки комбината «Свердловскуголь» решили добывать в текущем году не менее 700 тысяч тонн тоцлива дополнительно к плану.

Апрельский план отгрузки грузовых машин в районы освоения целинных земель досрочно выполнен в дни предмайского соревнования коллектив

### ПОЛЕВЫЕ РАБОТЫ НАЧАЛИСЬ!

#### Забороновали 650 гектаров

23 апреля трактористы нашей бригады начали весенне-полевые работы. В поле выехало 5 машин. Ведем выборочное боронование. Сцепок у нас только две, для всех тракторов их нехватает, поэтому мы приспособили один лущильник.

Хорошо начали тракторные работы Гекк Иван и Иосиф на «ДТ-54». Они ежедневно заборонивают по 60—70 гектаров каждый. Швец Владимир на гусеничной машине «НАТИ» делает по 50—60 гектаров за рабочую смену. На 28 апреля бригада закрыла влагу на площади 650 гектаров. 1 Мая мы, механизаторы, встретим организованным началом сева.

Н. Мегис,  
бригадир тракторной бригады  
В-Чебулинской МТС.

#### Задерживают влагу

Сельхозартели «Искра Ленина» и «Красные соколы» первые в зоне В-Чебулинской МТС приступили к полевым работам. Механизаторы тракторных бригад тт. Бобрикова и Суслова, обслуживающие эти колхозы, сейчас ведут выборочное боронование.

Трактористы произвели закрытие влаги на площади 400 гектаров паров и зяби в каждой бригаде.

В оставшиеся дни перед севом механизаторы делают вторичную пришивку влаги.

В. Языков.

#### Начали сев

Дружным ходом идет боронование в колхозах зоны Чумайской МТС. На 27 апреля задержано влаги более чем на 4000 гектарах паров и зяби. В предпраздничные дни механизаторы трудаются с большим подъемом.

24 апреля бригада т. Соловьёв приступила к севу вики и гороха в сельхозартели имени Ворошилова. Также начала сев в колхозе «Правда» бригада т. Железовского. В первый день засеяно викой более десяти гектаров.

П. Прокофьев.

Горьковского автозавода имени Молотова. Почти на полуторы тысячи автомашин больше задания отгружено Центросоюзу для продажи колхозам.

Свыше тысячи шерстяных мужских костюмов и других изделий за 20 дней апреля изготовлен сверх плана коллектива Московской швейной фабрики №5 имени Профинтерна. Предмайское социалистическое обязательство перевыполнено. (ТАСС).

## За культурный быт механизаторов

В нашем районе создано семь комсомольско-молодежных тракторных бригад. Опыт прошлых лет показал, что комсомольско-молодежные бригады добиваются хороших производственных показателей. В тракторной бригаде т. Мегиса средняя выработка на 15-сильный трактор составила в прошлом году 628 га мягкой пахоты. Это самая высокая выработка по Чебулинской МТС. Приступая в текущем году к полевым работам, бригада взяла социалистическое обязательство сделать на каждый 15-сильный трактор 725 га мягкой пахоты, сэкономить 3000 кг горюче-смазочных материалов и 2000 рублей на техуходах. Подобные обязательства взяли и другие комсомольско-молодежные бригады. Между ними развернулось социалистическое соревнование.

Нормальные культурно-бытовые условия для механизаторов в период полевых работ во многом влияют на производственные показатели. В этих целях бюро райкома комсомола провело среди ком-

сомольцев райцентра и других сел работу по сбору книг. Составлены 20 библиотек, которые будут переданы в тракторные бригады агитаторам или заведующим красных уголков. Активно включились в это дело учащиеся Верх-Чебулинской и Чумайской средних школ, собравшие около 300 книг. Комсомольцы райцентра написали 160 лозунгов и плакатов для оформления полевых станов и тракторных вагончиков.

Совместно с районным отделом физкультуры и спорта райком ВЛКСМ наметил построить в полеводческих и тракторных бригадах простейшие спортивные площадки. Группа докладчиков райкома комсомола будет читать во время полевых работ лекции и доклады для механизаторов.

Создание нормальных культурно-бытовых условий для механизаторов благоприятно отразится на общем ходе весенне-полевых работ, на работе каждого тракториста, приспешника, бригады.

И. Губанов,  
инструктор райкома ВЛКСМ.

## С этим мириться нельзя

В деревне Славянка расположена третья бригада колхоза «Заря», Ивановского сельсовета. Здесь насчитывается около 80 человек взрослого населения. Однако правление колхоза, сельсполком и некоторые районные организации не заботятся об удовлетворении культурных и других нужд этого населенного пункта.

Достаточно сказать, что жители Славянки уже более года не видят кинофильмов. Разве это не серьезный упреждение отдельу культуры?

Председатель сельсовета тов. Первушин за всю зиму не на-

шел времени побывать в этой деревне, не поинтересовался, как живут колхозники. Здесь нет клуба, никто не выписывает газет или журналов. Даже правление колхоза не сочло нужным выделить хоть один экземпляр газеты на бригаду. Нет почтальона, поэтому письма, адресованные в Славянку, лежат в Ивановском почтовом отделении до тех пор, пока не появится попутчик.

Забытым уголком называют свою деревню жители Славянки. С таким положением мириться нельзя.

М. Петров.



Ленинград. Сбор подписей под Обращением Всемирного Совета Мира против подготовки атомной войны.

На снимке: в механическом цехе Кировского завода. Под Обращением Всемирного Совета Мира подписывается старейший рабочий завода В. М. Потапов.

Фото П. Федотова.

Фотохроника ТАСС.

\*

## Трудовыми успехами подкрепляем свои подписи

19 апреля состоялось общее собрание рабочих Ново-Кийского балластного карьера, посвященное сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира против угрозы атомной войны. Выступившая на собрании мать погибших на войне двух сыновей т. Гуллева сказала:

— Ставя свою подпись под Обращением, я выступаю против развязываемой империалистами атомной войны и призываю всех единодушно поставить свои подписи.

И. Клепинин,  
секретарь парторганизации  
Ново-Кийского балластного  
карьера.

## По материалам „Искры Ленина“

„Законное требование“. Под таким заголовком в нашей газете от 2 апреля была напечатана заметка с критикой в адрес руководителей ОРСа Чебулинского леспромхоза.

Зав. райторготделом т. Жолудев

сообщил в редакцию, что факты, изложенные в заметке, при проверке подтвердились. В данное время недостатки устраниены. Хлеб выпекается в достаточном количестве, продовольственные товары в магазин завезены.

общественными зданиями. Около 20 тысяч квадратных метров жилой площади получили жители Серебрянки. Строители сдали новоселам более 500 индивидуальных домов. Молодежь поселка получит свой стадион. Начато строительство большого Дворца культуры, школы и других культурно-бытовых учреждений.

В этом году строители широким фронтом начинают основные работы на сооружении крупнейшего в Казахстане гидроузла. Не за горами то время, когда Бухтарминская ГЭС даст первый ток. Бухтарминская и Усть-Каменогорская гидроэлектростанции после их полного освоения произведут в год электроэнергии значительно больше, чем выработали ее все электростанции России в 1913 году. Дешевая электроэнергия будет способствовать мощному расцвету горнорудной промышленности и цветной металлургии, быстрому развитию колхозов и совхозов казахстанского Прииртыша и Алтайского края.

В. Куприк.

Г. Алма-Ата.

Редактор В. ГОНЧАРОВ

1530 экз.

## Правильно использовать лесные массивы

Лесные массивы в государственных дачах находятся всегда в порядке, потребители деловой древесины соблюдают необходимый минимум порубки леса. Но нельзя этого сказать о лесах местного значения. Зачастую рубка леса производится не в определенном месте, не соблюдается подруб деревьев на определенной высоте, уборка сучьев и т. д.

В пользовании лесами местного значения нужно навести порядок. Категорически запрещать рубку молодых деревьев.

Колхозу «Путь к коммунизму» в 1955 году была отведена часть лесных угодий из госдачи. Что же можно сейчас видеть на этом участке? Полнейший беспорядок. Две трети каждого срубленного дерева валяются на земле. На строительство взяты только первые шесть метров срезанного дерева, а остальная часть заброшена. Разве это по-хозяйски?

Без всякого соблюдения порядка пользования за один год был вырублен колхозом «Трактор» лес вокруг деревни Ермиловка, а при умелой рубке его хватило бы на 2–3 года.

Село В-Чебула с западной стороны окаймляется замечательной бересовой рощей, но из-за отсутствия надзора над этой рощей со стороны колхоза «Большевик» молодой лес хищнически истребляется. То же надо сказать и о сосновом боре, который расположен с восточной стороны села. Из года в год он редеет, под различными предлогами из бора отпускается лес организациями и даже частным лицам.

Пора этот сосновый бор объявить заповедником, разрешая только санитарную рубку.

Лес — наше ценнейшее богатство и поэтому необходимо навести полный порядок в его использовании.

М. Володин.

## Стройки пятой пятилетки

### Бухтарминская ГЭС

Два года назад на Иртыше, у склонов Западного Алтая, таящих несметные рудные богатства, засияли огни вступившей в строй Усть-Каменогорской гидроэлектростанции. Этим было положено начало покорения многоводной реки, огромные энергетические ресурсы которой призваны сыграть преобразующую роль в мощном подъеме индустрии и сельского хозяйства Восточного Казахстана. Вслед за Усть-Каменогорской станцией выше по Иртышу началось строительство еще более мощной Бухтарминской гидроэлектростанции.

На равнинных местах выше плотины Бухтарминской ГЭС река вместе с озером Зайсан образует крупнейшее водохранилище. Оно будет простираться на пятьсот с лишним километров. Для наполнения водохранилища до запроектированных отметок потребуется несколько лет. Уровень воды в озере Зайсан поднимется почти на 6 метров. Полезный объем водохранилища значительно превысит го-

довую сток Иртыша. Бухтарминская и Усть-Каменогорская ГЭС могли бы нормально работать больше года только на этих запасах воды.

Немногим больше двух лет прошло с тех пор, как на пустынnyй берег Иртыша пришли первые строители Бухтарминской гидроэлектростанции. Люди, вооруженные современной техникой, до неизвестности преобразили здешние глухие места. Западные отроги Алтая, сжавшие Иртыш, создали прекрасные условия для сооружения плотины в узкой горловине реки.

На скалистых берегах сооружена большая строительная площадка, к будущей плотине проложены в горах автомобильные и железнодорожные магистрали. Для этого потребовалось в больших масштабах провести взрывные работы. В прошлом году объем скальных работ составил 717 тысяч кубометров. Задание перевыполнено более чем в полтора раза. Много потрудились взрывники и

водители экскаваторов, скреперов, бульдозеров, грузовых автомобилей. Там, где недавно были скалы, теперь на выравненных площадках возведены многочисленные подсобные предприятия — производственная база новостройки. В прошлом году строители приступили к сооружению перемычки правобережного котлована гидроузла. Много было сделано за зиму. Обычно сооружение перемычек ведется с двух береговых точек. Здешние гидро строители начали строить перемычку из деревянных ряжей, металлического шпунта и камня одновременно из четырех точек. Прямо на льду были смонтированы два башенных крана для установки ряжей и шпунта, проложены дороги, по которым транспортировались камень, грунт и другие материалы. Здесь же на льду вязались деревянные ряжи. Гидро строители почти в четыре раза снизили расход дерева благодаря широкому использованию местного камня.

Сейчас сооружение перемычки заканчивается. На стройке наступили напряженные дни подготовки к встрече весны.

После паводка из правобережного котлована будет откачана вода и на обнаженном дне Иртыша начнется строительство водосливной бетонной плотины. Для этого по соседству построен высокопроизводительный бетонный завод-автомат. Для гидроузла на Иртыше потребуется уложить свыше одного миллиона 300 тысяч кубометров бетона и железобетона — вдвое больше, чем при создании Усть-Каменогорской ГЭС. На стройке широко используется опыт, накопленный строителями других электростанций. Например, здесь вместо деревянной опалубки при сооружении плотины решили применить плиты-оболочки и многие другие новшества. Укладка бетона почти полностью механизируется.

Там, где недавно был пустынnyй берег Иртыша, вырос большой поселок гидростроителей — Серебрянка. В недалеком будущем он должен стать городом энергетиков. Молодой город строится по-хозяйски: капитально, без времянок. Черты его уже сейчас видны в правильно спланированных, благоустроенных кварталах с красивыми жилыми домами и